
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Μητροπολίτης Ιλαρίωνας προεξήρχε των
λατρευτικών εκδηλώσεων προς τιμήν της εικόνας
της Παναγίας «Η των απολωλότων αναζήτησις» στον
Ιερό Ναό της Αναστάσεως του Κυρίου

Της Θείας Λειτουργίας την εορτή της εικόνας της Παναγίας «Η των απολωλότων αναζήτησις»,
στις 18 Φεβρουαρίου 2014 προεξήρχε ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, στον Ιερό Ναό της
Αναστάσεως του Κυρίου στο Ουσπένσκι Βράζεκ Μόσχας.

Επίσης συλλειτούργησαν ο Πρωθιερέας Βλαδίμηρος Ντιβακώφ, Γραμματέας του Πατριάρχου
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών με αρμοδιότητα τη Μόσχα και Αρχιερατικός Επίτροπος της
Κεντρικής Αρχιερατικής Περιφέρειας Μόσχας, ο Πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ, Προϊστάμενος
του Ναού της Αναστάσεως του Κυρίου και Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ, πλήθος κληρικών.
Μετά το κοινωνικό το θείο λόγο κήρυξε ο Πρωθιερέας Αρτέμιος Βλαδίμηροφ.

Μετά τη λήξη της Θείας Λειτουργίας τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα προσφώνησε ο Προϊστάμενος του
Ναού Πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ, ο οποίος μεταξύ άλλων ανέφερε: «Αγαπητέ Δέσποτα,
θέλω να εκφράσω την εγκάρδια χαρά μας επειδή σήμερα έχετε προεξήρχε των λατρευτικών
εκδηλώσεως σ΄ένα Ναό, όπου προ τριακονταετίας αρχίσατε να διακονείτε την Εκκλησία και όπου ο
Κύριος αιχμαλώτισε την καρδιά σας με ουράνια ευφροσύνη και κάλλος, οι οποίοι είναι αδύνατον να
αναζητηθούν επί γης. Ο Κύριος σας κάλεσε να ακολουθείτε μια δύσκολη σταυρική πορεία, η οποία,
όμως εμπνέει και δημιουργεί τα άνωθεν αισθήματα. Ο Θεός σας έλκυσε στην πορεία, όπου εκ του
βιώματος παραστάσεως ενώπιον του Κυρίου προέρχονται και τα σοφά μεστά θεολογικών νοημάτων
λόγια, και ο ύμνος του Θεού διά μουσικής, δι΄έργων της εκκλησιαστικής τέχνης και ο αρχιερατικός
αγώνας διαποιμάνσεως της Εκκλησίας του Θεού», έκλεισε ο πατήρ Νικόλαος.

Ο Προϊστάμενος του Ναού προσέφερε στον Σεβασμιώτατο κ. Ιλαρίωνα εικόνα της Παναγίας «Η των
απολωλότων αναζήτησις».

Ακολούθησε η αντιφώνηση του Μητροπολίτου Ιλαρίωνος, όπου ο Ιεράρχης τόνισε:

«Θέλω να μεταφέρω σε όλους την ευλογία του Επισκόπου Μόσχας, Πρωθιεράρχου και Αγγέλου της
Εκκλησίας μας Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου, με ευλογία του
οποίου τέλεσα σήμερα τη Θεία Λειτουργία πλαισιούμενος από πλειάδα κληρικών την εορτή της
θαυματουργού εικόνας της Παναγίας «Η των απολωλότων αναζήτησις».

Η Παναγία είναι η κοινή Μητέρα των όλων μας. Προστρέχουμε σε Αυτή, όταν αντιμετωπίζουμε
δυσκολίες και έχουμε θλίψεις. Αναζητά τους απολωλότες, διότι με το έλεος και την αγάπη Της
σκέπει κάθε άνθρωπο ανεξαρτήτως εάν ακολουθεί την οδό σωτηρίας ή έχει ολισθήσει στην άβυσσο
της απώλειας (...). Ξέρουμε ότι εισακούονται οι προσευχές μας από Αυτή και ανταποκρίνεται και σε
δύσκολες στιγμές της ζωής μας σπεύδει να μας στηρίξει (...).



Η Παναγία είναι στοργική Μητέρα όλων μας, η οποία μας φροντίζει. Μπορούμε να Την
παρακαλέσουμε για κάθε ανάγκη, για όσα επιθυμεί η καρδιά μας.

Υπάρχουν πολλές θεομητορικές θαυματουργοί εικόνες μια εκ των οποίων είναι και αυτή «Η των
απολωλότων αναζήτησις», που είναι τεθησαυρισμένη σε αυτό το Ναό και διά της οποίας
ετελέσθησαν πολλά θαύματα (...).

Σήμερα έχουμε αναπέμψει θερμές προσευχές υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του αοιδίμου
Μητροπολίτου Πιτιρίμ, επί δεκαετίες διατελέσαντος Προϊστάμενος του Ιερού οίκου τουτου, τον
οποίο γνώρισα πολύ καλά, διότι ήμουν ο υποδιάκονός του».

Ο Ιεράρχης ευχήθηκε καλή δύναμη στον Πρωθιερέα Νικόλαο, ώστε να ανταποκρίνεται επαξίως στο
διακόνημα, το οποίο ανέλαβε με ευλογία του Πατριάρχου Κυρίλλου ως Προϊστάμενος του Ναού και
να θυμάται ότι ο ιερός οίκος αυτός έχει μια ένδοξη ιστορία. Ακόμα ευχήθηκε κάθε επιτυχία σε
όλους τους παρισταμένους.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/51740/
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